ОТ ПАРИЖА ДО ПАРИЖА

Спектакав инел в местком творие спорта Опять открытая площадка и зал, вмещающий свыше четырех ты-сяч арителей. Наше волнение смевилось неожиданным осложнением Плохо себя почувствовал В. Воро плохо сеоя почувствовал в. порожовко, и мы, коротко посоветовав-шись, решаем выпустить Н. Дорохо-ва. Николай репетировал эту пар-тию в Москве, но так срочио ис-полнять ее не рассчитывал.



Памятник Ван-Гогу в Арле.

А НСИ встретил нас мелким мо-А пои ветретин нас мений мо-трудный 250-километровый путь среди крутых склонов гор и отвесных скал, впереди — короткое вре-мя для отдыха и приготовление в

спектаклю.
Слена по ширине около 8 метров, приходится вновь установ-ливать только детали декорации, а артистам ограничивать свои творче-ские возможности.

Задолго до приезда нашего коловдолго до приезда нашего кол-ления дирежция театра распрост-ранила по местивм организациям писмо, в котором извещала, что приезд Большого театра является значительным событием, но админи-страция, к сожалению, не может удовдетвоющь всех межет страция, к сожалению, ие может удовлетворить всех желающих по-смотреть спектакль Далее шли обязательные условия по билетно-му хозяйству. Так, например, со-лективные заявки будут распростнас это стало привычным и естественным. Короткий отдых, и к рабо

те.
В зале не только французы, но и швейцарцы. Женевское озеро является границей между Тононом и лиется границен между тологом и Швейцарней, многие любители ба-лета из соседнего государства при-были на спектакль Большого теат-ра. Здесь цена на билеты вдиое до-

ра. Здесь цена на билеты влисе до-роже, чем в предмущих городах. Мъз впервые организовали стейд фотографий участников спектакъв, и я после певвого акта, который прощей успецию, пошел в фойс. Зрители группами обсуждают спек-такъв, делателениями, о чем-то опорят. Даже не зная языка, можно поняте, что спектакъв. Ира-вится. Чуть позже мне удалось по-беседовать с директором и повите-ресоваться мнением публики. Он сказал, что некоторые снобы, при-вышие к экстрозагантности, котели бы видеть что-то кеобомиюе, что осбы видеть что-то необычное, но осом видель что необичност об ченовная масса бладодарит случай за то, что попала в театр и имеет возможность насладиться искусством мастеров Большого театра.

мастеров рольшого театра.
Возле нашего стенда молодежь внимательно рассматривает фотографии, люди горячо спорят, узна-ют артистов и одобрительно кивайопогол тог

На протяжении всей посъдки нас та проижении всем посадки пос сопровождает общительный и под-вижный француз, который продает пластинки с записью музыки к спектаклю. Он подробно объясняет пуб таклю, от подровно объясняет нуб-лике, что данная пластинка выпу-щена специально для гастролей, и многие в память о событии в горо-де уносят с собой яркий целлофа-

В ВИНЬОН. Расстояние увеличи-В ВИНЬОИ. Расстояние увеличиввется. Сегодня вам предстоит
сделать рывок в 450 километров.
Погода благорпнистичуют: светит
солние, на небе ни облачка, воздух
чист и прозрачем. Автострала плет
по крутым склонам и обрывам, ныряет в длинные тоннели, спускаетса маявлистым серпамичном и удкой лентой скрывается за горизон-

На место прибыли только к вече па жесто приобли полько в вечеру, спектакля нет, и мы, несмотря на
усталость, отправляемся в город.
Его старая часть объесена внушительной стеной, но самая большадостопримечательность — стариндостопримечательность — старин-ный замок, где в настоящее время проходят ежегодные Виларовские



Папский дворец в Авиньоне.

билетов, просьбы по телефону не принимаются.

принимаются.

Гостеприниная мэрия устроила для участников гастролей прием, пысоко оценив спектакль, подарила пысоко оценив спектакль, подарила геатру красочную мину о гобеленном искусстве с теплой надписью. Кстати, заместитель маря рассказат нам, что в городе строится новое задние театра, рассчитанное на 1.200 мест, и он будет рад, если Большой театр окажет честь принять участие в его открытии осенью такумитель станурования образования образовани

щего года. ОНОН. Наш путь проходит по ТОНОН. Наш путь проходит по живописным местам предгорий Швейцарских Альт. Мы любуемся высокими горами, которые сменяются глубокизми ущельями, широками долинами и быстрыми реками. Природа удивительно красивая, а которую гармонично винкываются небольшие селения, стариныме замски и угодыя. Странно, вчера был дождь, а здесь лежит сиет, разночаетье зеленых и желтых деревьев. Через поктора часа мы на месте. Опять разные гостиницы, но для

(Продолжение. Начало см. № 11 (1743) от 16 марта 1979 г.).

фестивали. Большой театр однажды принимал в нем участие, и Б. Лелюхин, участвовавший в этой поездке, хин, участвовавший в этой поездке, с удопольствием рассказывает о ней. Мы с восхищением смотрим на грандионное сооружение прошлых лет. Даже сдержанный на востор-ги Н. Золотарев все время произно-сит: «Это гранднозно, это прекрас-

Утром едем на экскурсию в Арль этром едем на экскурско в Арга-небольшой городок в 30 кило-метрах от Авиньона. Здесь долгие годы жил и работал эпаменитый ху-дожник Ван Гог, но, к сожалению, музея нет. Имеются памятные места

музев нет. Имеются памятные места и бюст художника, установленный в городском парке. Мы осмотрели развалиным древнеримского театра, построенного во П веке до нашей эрм, и полуразрушенную каменную коррилу, долго бродля по узким улочкам тоо рода. В туристском Арле отелей чуть меньше, чем жилых домов, и это не случайно. Людей влечет склад старива, необычность и интересные окрестности. Например, недале-ко отсюда Тарасков, из которого ко отсюда Тарасков, из которого ко отсюда Тараскон, из которого под пером Альфонса Доде вышел легендарный Тартарен.
При входе в здание муниципаль-

м. давыдов. ламеститель генерального директора Большого театра и КДС, руководитель поездки

ного театра мы встретили людей с плакатами на груди. На них быти написаны проссбы о фелании при-обрести билеты на спектакль Боль-шого театра, но, к сохалению, мно-тие так и осталнсь при своем же-

После маленьких сцен и необору-После маленьких сцен и неооору-дованных сценических площадок мы попали в нормальную обстановку. На сцене вновь появились мягкие та сцене вновь появальны макие декорации. В эрительном зале си-дели наши гости, прибывшие из со-ветского консульства в Марселе по-смотреть спектакль и поприветствовать небольшую группу коллектива Большого театра.

К АННЫ. В этом городе для нас К много интересного. Во первых, знаменитое помещение театра вско-ре будет разрушено, и мы последняя ре будет разрушемо, и мы последняя балетняя труппа, которая в мем вы-ступает (кстати, в нем когда-то на-чанвал таороческую биографию хо-реограф нашего спектакля В. Бок-калоро. В Бо-эторых, в Каниях мы вновь встретныем с т. Н. Хреннико-вым. Кроме гого, это самая комная точка нашего пути. После Кани мы времение помудем образнию. В болеть самый масежкий зат и са-wый плоблодате выный насежкий зат и са-мый плоблодате выный насежкий зат и саоклеты, самый малелький эритель. Здесь у нас будет дополнительный спек-такль. Короче говоря, вас ожидало неизвестное, интересное и волнительное

непзвестное, интересное и волин-тельное...

Заяние теазра находиста на на-брежной бухты Среднаемного моря
— удивительно живописной и пра-тива и правительно живописной и пра-тива и правически випсываются просторы неба и воды. На этом же месте будет воздвитнуто мовое здание театра, с большей выдети-тельностью, а поже мы эжикомичес с площадкой, рассматриваем эри-тельный зал, на котором располо-жены медальомы с издписями вели-неку композиторов. Среди них и представители русской классики — А. П. Вородани, М. П. Мусоргский, Н. А. Рымский-Корсаков, П. И. Чай-колоский.

ковекий.

Н. А. Римский-Корсаков, П. И. Чай-ковский:
На первый спектакль прибыл
Т. Н. Хренников. Съектакль шел специяо, и Тихон Николаевич был доволен. Он зашел на сцену, иск-рение поздравил артиства, пожетал успехов в нашем сложпом турие. На этом же спектакле присутствовал сенеральный консул СССР в. г. Мар-селе С. Д. Шевердим. На другой день во время спектак-ля у. А. Годунова защемато спин-ной нерь. Бету на сцену, Александу-лежит на спине, а Н. Тамофеева ио-гами массирует ему спину. Комеч-но, длительные переезды в одном положении, бесконечых переносы чемоланов и новые сцены с разны-ми температурыми рекимами мо-гут подкосить человека. На этот раз все обошлось благополучию, могут подкосить человека. На этот раз все обошлось благополучно, но я себе невольно задазал многие во-просы, о которых поговорим не в

этой статье. Назавтра, отыграв дополнитель-

Назавтра, отправ дополнительный спектакль, мы помидали гостеприминые Канны и вреженно Францию. Наш путь — в Швейцарно.

— 03АННА Самый большой перекава общий путь із 750 кмлометров, прибыли на место: Спектакля в этот день не было, и мы отправились осматривать город.

отправились осматривать город.

"Позанна расположены на жолистой местности, позужуе се улицы
все время то поднимуются, то круто опускаются. Много всевозможных мостою, переходов и
лестниц. На самом вусоком месте
города находится котрел, от него
со смотровой полицали виден весь
тород, просторы Жејевского озрас
тород, просторы Жејевского озрас тород, просторы десевского озера вышенностей, снежными вершика-ми и зеленью у подножий.

ми и зеленью у поднфкий. В гостиние му успели посмот-реть передававшуюся по телевиде-нию «Кармев» в исполнении италь-нских артистов с участнем нашей Е. Образцовой и Ю. Мазурока. Я Лозаниу мы приежди не толь-

В Лозания мы приехали не только по контракту, а прежде всего по приглашению Эммонуэля Файтеза—директора театра «Де Бовье». Труппа праздновала 25-летне своего театра, и наше участие было состав-ной частью этого юбилея. Для нас спектакль в Лозанне был не рядо-вым. — ровно три года назад соза любовь» на сцене Вольшого те-атра. Кроме того, советские арти-сты впервые выступали в этом го-роде, поэтому мы особенно волно-вались за завтрашини спектакль, за

то, как его примет зритель. На спектакле присутствовали со-ветские товарищи из посольства СССР в Швейцарии и советского консульства в Женеве, которые по-спе спектакли зашли к нам, за куу-лисы, поблагодарили за приезд лись, послагодарили за приезд и порадовались нашему успеху. Спек-такли прошли блестяще, и мы, удов-летворенные, вернулись во Фран-цию. Тем более что нас сопровождала хорошая рецензия.

дала хорошая рецения.

ГРЕНОБЛЬ Город, в котором прекрасных условиях для зимину спортивных баталий. Не случайно эдесь проводятся международные осстязания, включая Олимпийския игры. Высокие горы, пологие спуски, чистое спежаное покрытие и солице — все к услугам спортисменов.

нов.
В местном театре, имеющем хорошую сцену, мы 'показалы два спектакъв. В Гренобль прпехала усхавшую из Лозаниы Н. Тимофееуехавшую из Лозанны Н. Тимофев-ву. Она привевла много писем и рас-сказала о новостак в тевтре, с ко-торым мы мысленно не расствав-лись. Сюда же приехали работники посольства, они передали килу та-зет, которые тургже читались и пе-редавались из руж в ружи. Я смотрю спектакль и не пере-

стаю удивляться силе, воле и му-жеству наших артистов, Несмотря на усталость, они всегда в форме, всегда заражают зрителя своим маотерством, красстой и изяществом. Одно слово — молодцы. Гренобль был покорен высоким искусством, искроменным блеском молодости и грации наших артистов.

искроменіям блеком молодости и грации наших артистов.

НЖЕЛ. С раннёго угра до позамето евчера наш вятобус
проделал 730 княометров с часовой
остановкой волле маршуртного кафе. Это был тяжелый переезд, но
им один из нас не жаловался, не
капривинчал, не мыл, а старался
шуткой поддержать друг друга.
Следующий день был отдых —
первый без переездов и выступлений. Состоялясь экскурсия по городу, но «завтобуения» и лешие кевольно встретплись у самой главной
остопривченательноги — а ревежб
реемя правления короля
реборов в котором в настоящее времи
размещено стало пятнистых оленей.
Можно часами любоваться величем
соружения, кодить по его внутренням постройкам, аватратся величем
сморужения, кодить по его внутренням постройкам, аватраться по
кругым дестницам башен и не переставать у µаналуться талату и мастерству древних зодчих.
Ужие узочки старого города бережно охраняются муниципалитетом. Наши фотолюбитам использой.

режно охраняются муниципалите-том. Наши фотолюбители использо-нали не одну кассету пленки, пытаясь запечатлеть своеобразие окру-

ясь запечатлеть своегоралие окру-жающего вида. В честь приезда коллектива Боль-шого театра мар города устроил не-большой прием, на котором под-черкнул огромную важность наших черкную образную налаживания бо-дее тесных контактов между наши-жи странами.

Мы привыкли к разным габаримы привыкли к разным газари-там сцены, но в Анжее нам предсто-яло выступить в кеобычном поме-щении... цирке шапито. Спешим ос-мотреть площадку. На просторной площади построен

тлоский шатер, в арительном зал-ровными рядами стоят 4.000 дере вянных складных стульчиков, кули сы разделены мягкими ширмами, по са разделена магилан ширалан, по ги, вдувающие теплый воздух, гри-мерные соединены брезентовым коридором.

На сцене холодно и неуютно, низ На сцене холодно и неуютно, низ-кий потолок не дает возможности поставить декорации, волнение пе-реходит в озабоченность и бесцо-койство не только за спектакль, но и за последствия. Главное, не про-студить артистов... Недалеко от шастудить аргистов... гедалеко от ша-пито находится местный театр с ко-рошей сценой, но с залом, вмести-мостью в 900 человек. Принимаем ваться и одеваться в помещения те-атра, а затем на машине перево-зить артистов в шапито.

нервы напряжены до предела, чем то все закончится. Перед нача-лом спектакля, как назло, пошел дождь, брезентовый потолок стал



Афиша гастролей яртистов бале-в Большого театра во Франции.

мокрым, всюду подтекало и капа-ло, в гримерной- стало душно. И овять же ве который раз) воскища-емся - артистами: Условия ужасиме, по наши артисты танцуют в пол4-ную силу, без скидок на трудности, за что их награждают громкими аплодисментоми.

РЕН. У отеля нас ждали пред-РЕН У отеля нас ждали пред-ставители местного общества дружбы «Франция—СССР», пригла-сившите на открытие выставики, по-священной выдвошемуста киноре-жиссеру Сергею Эйленштейну. До-говариваемсяю о эремени и спешим на площадку местного дворцо спорта. А. Малашенков, который обычно выезжал передовым, как заправский голомальнаем замулицикую засть

гил, показывает закулисную часть, тод, показывает закулисную часть, служб. Распаковываются ящики, расставляется аппаратура, ставятся декорации, проводится корректиров-

декорация, проодится коррем про-Ка света — все заново. В одном из дамов культуры об-щество дружбы приурочило откры-тие выставки к нашему приезду. На тие выставии к нашему присэду. Па стендах эскизы, рисунки, плакаты и фотографии С. Энзенштейна, кото-рые с интересом рассматривают приглашениые. Привыкшие ко всему, мы не уди-

привымиме из всему, яка не уделя-вялись, что нас прямо с автобусом ввезли в помещение, но впутренняя его часть поразила своим объемом. В помещения свободно размещается футбольное поле, по соседству еще

футбольное поле, по соседству еще два таких ме корпуса. Это настоящий спортвыный город, во мы идем в эрительную часть вместимостью около 5.000 человек.
Обычную подготовку, от начало спектакия я не буду описывать, скажу только, что в финале на протяжении 10 минут лился шивал апталодиментов, слышались возгласы: efinano!»

ТАВР. Едем среди широких лугов и пастбиш, четких рядов лесоза из пастбиш, четких полей и квадратов прочередного выпаса
коголь, но чем ближе приближаемся
к городу, тем заметиее меняется за
оконный лейзаж. Пересекаем большой горбатый мост через десьту реки Сены и движемся вдоль канала;
ок кулорому десположены завращь. но которому расположены заводы, фабрики, крекнити, газовые храпилища и склады. Гавр — крупный порт на берегу Атлантики и его дыхание чувствуется на десятки ки-

дмавие чувствуется на десятик из-лометров. Размещаемся и незамединельно в... шапито. Немного успоковлись, здесь условия получше. К сожале-нию, опять назий потолок застав-лиет идти на творческие издержим и вместо декораций ставятся только детали.

Зрители повсюду, даже вокруг сцены. Во время спектакля М. Га-бович случайно забросил ленту за пределы сцены, найти не удалось— арители разорвали ес, как сувенир.

После спектакля едем в мэрйю. В просторном зале, украшенном советскими и французскими флагами, состоялось торжественное чествовасостоялось торжественное чествова-пие коллектива и непримужденный разговор с мэром-коммунистом. По его инициативе проводатся многие деловые в дружеские контакты с Деникградом — побразимом города Гавра, строится новое помещение театра. На прощание мы обменя-лись медалями. Отныме в муже те-атра будет храниться броновова, медаль с эмблемой города Гавра.

(Окончание на 4-й стр.).